

# ALFÖLDI UJSÁG

## Alföldi Ellenzék

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyre csökken az árszám: három hónap 6 fillér, esztendőre 10 fillér, vesztendőre 16 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszámát szerinti táblázatok. Állandó hirdetőknél mértékelt árat számítunk.

### LEGUJABB ESEMÉNYEK

#### Élénk élet uralkodik a politikában

A politikai életben nagy élénkség uralkodik. Ismét erősen tartja magát a hír, hogy a legrövidebb időn belül sor kerül a belügyi tárca betöltésére. A kormány cáfolatot adott ki, amely szerint nem időszerű ez a kérdés, de a beavatottak úgy tudják, hogy a miniszterelnök már előterjesztést is tett a kormányzónak Széll Józsefnek belügyminiszterre leendő kinevezésére. Emlegetik Shvoj Kálmán és Bobory György belügyminiszterségét is.

A politikai világban a legtöbbet arról beszélnek, milyen lépésekre számít magát a kormány, illetőleg a kormánypárt a szélsőségekkel szemben. Eckhardt Tibor erről a kérdéssel behatóan tárgyalt a miniszterelnökkel és tudtára adta, hogyha a kormánypárt nem szakítja meg összeköttetését a szélsőségekkel, akkor a független kisgazdapárt éles ellenzékké megy. Hasonló a szándéka a keresztény pártnak is. Darányi és Eckhardt között nem jött létre végleges megállapodás és a napokban újabb tanácskozást folytatnak. Közben Eckhardt Bethlennel is tárgyalni fog.

Azt tartják valószínűnek, hogy a miniszterelnök április 18-án Szegeden adja meg a tájékoztatást a függőben levő kérdésekre. Ezt megelőzően most vasárnap is lesz a kormánypártnak nagy érdeklődéssel várt vidéki gyűlése, ezúttal Kiskunhalason tartanak gyűlést és az ezen résztvevő képviselők maguk is kifejezésre kívánják juttatni, hogy a Nep nem tart fenn kapcsolatot a nyilaskeresztesekkel.

Sok szó esik az alkotmányjogi javaslatról is, elsősorban a választójog reformjáról. Vasárnap Pápan Eckhardt Tibor ki fogja fejteni az e kérdésben elfoglalt végleges álláspontját. A független kisgazdapárt minden körülmények között ragaszkodik az alkotmányjogi javaslatok alapelveinek sürgős megvitatásához és a három törvényjavaslatnak még a nyári szünet előtt leendő beterjesztéséhez.

A költségvetést kedden kezdi tárgyalni a pénzügyi bizottság. A vitában az ellenzék határozottabb szociálpolitikát fog sürgetni.

#### Erdítési munkák Pozsony körül

Berlin értesülés szerint Pozsony környékén a csehek lázas iramban folytatják az erdítési munkákat. Április elseje óta éjjel-nappal megtesztelt erővel dolgoznak és váltott turnusokban vonulnak fel a munkások és katonák ezrei. Pozsonyban 1500 új munkást vet-

tek fel, akiket a kaszárnyákban helyeztek el — A cseh-osztrák határon is ugyanilyen lázas munka folyik és a pozsony-znai-lendenburgi határvonalon tízezer munkást foglalkoztatnak a cseh katonai hatóságok.

#### Minisztertanács

A kormány tagjai tegnap délelőtt Darányi Kálmán miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. Folyó ügyeket tárgyaltak, majd folytaták a kultuszminiszter tervezetének megvitatását, amely a munkanélküliség szerves leküzdését célozza. Előreláthatólag rövidesen nyilvánosságra hozzák a terv részleteit.

#### A spanyol polgárháború

Az északi frontról a nemzetiek újabb előnyomulást és több község elfoglalását jelentik. Bilbao szorongatott helyzetben van. Madrid körül heves tüzszegély harcok folynak és újabb repülő-támadást is intéztek a nemzetiek a főváros ellen. A repülő-támadásoknak eddig 1491 halottjuk, 3502 sebesültjük és 503 eltűntjük van. 28 épület teljesen elpusztult.

#### Japán repülő nagyszerű teljesítménye

Egy japán repülő »Isteni szél« nevű gépén elindult Tokióból, azzal a céllal, hogy száz óra alatt Londonba repül. Eddig programszerűen tette meg az utat. Az utolsó jelentések szerint tegnap délelőtt Rómából Párisba indult.

#### Szőrnyű tüzvész

Manilában pusztító tüzvész dühöng, amely majdnem teljesen elhamvasztotta Tondo városnegyedét, ahol a legszegényebb munkásosztály lakik. Huszezer ember hajléktalan lett. A kár meghaladja az egymilliót. Egy ember a lángokban lelte halálát, három súlyosan megsebesült. A tűz keletkezését egyelőre még nem tudják. Súlyosbítja a helyzetet, hogy viharszerű szél dühöng a város felett.

#### 1800 pengőért összeszurkáltatta magát egy kifutó

Terdik János 25 éves kifutó Budapestben a Tisza István uccai Korallit gombgyár alkalmazottja. Szerdán délelőtt főnöke átadott neki 1800 pengőt, hogy adja fel a Szent István-terti postahivatalban. Terdik egy idő múlva a Wekerle Sándor uccai rendőrszem előtt összeesett és panaszosan kiáltotta, hogy megszurkált és kirabolták. Körhízába, majd a főkapitányság-ra vitték a könnyen sérült fiatal embert, ahol a kereszkérdések alatt összeroppant és bevallotta, hogy a pénzt elköltötte: 1600 pengőt egy cselédlánynak, szerelmesének adott, 200 pengőt pedig egy barátjának, akit megkért arra, hogy combján és vállán ejtsen rajta óvatosságot. Mivel a rendőrség hamarosan rájött arra, hogy önrablás történt, Terdiket letartóztatták, barátját pedig keresik.

#### Újabb tömeges letartóztatások Oroszországban

Oroszországban most a GPU megtisztítása van soron. Eddig mintegy 300 GPU-tisztviselőt tartóztattak le.

#### Vasszőgeket etetett tanítványaival

Bécsben Boden Waldemár 25 éves sportoktató egy szabadtéri táborozás alkalmával a felügyeletére bízott 12-14 éves fiukat arra igyekezett rábeszélni, hogy vasszőgeket feltétlen engedelmességükkel és áldozatkészségükkel oktatójuk iránt. Két fiu szót is fogadott, de nagyobb bajuk nem lett. Boden Waldemárt tanítványaival testi épségének veszélyeztetése címén kéthónapi fogházra ítélték.

#### Komoly formában

ismét szóba került, hogy az ipariügyi miniszter igyekszik odahatni, hogy a gyárak ne csak a fővárosban és néhány nagyobb vidéki városban telepedjenek le, hanem létesítsenek ipartelepeket a kisebb vidéki városokban is. Megmondhatjuk őszintén, hogy Szentes nem számít arra, hogy itt egyhamar gyárak létesüljenek. Ha teljesedésbe is megy a miniszter kívánsága, Szentes majd valahol az utolsó sorban fog kullogni. Pedig itt rendelkezésre állnak munkástömegek, nagyszerű munkabírási emberek, hiszen a kubikosoknál munkabíróbb és ügyesebb munkásokat messze földön nem lehet találni. Es ez a munkástömeg nincs elkényeztetve a munkabér tekintetében. Az utóbbi évek inségjellegű munkán a legalacsonyabbra szállott le a keresetük és hatalmas vívmányt jelentene számukra, ha mint ipari munkások ennél a minimumnál csak valamivel is többet tudnának keresni.

Nagy akadálya azonban annak, hogy Szentesre gyár jöhessen, a közlekedési helyzet. Egészen turcsa állapotok vannak közlekedés terén Szentesen. Természetes központja ez a város nagy vidéknek. Alig találunk még olyan várost, ahol ennyi fontos országot és vasuti vonal kereszteznék egymást. A Tisza is itt van a lábunknál és mégis bizvást mondhatjuk elmaradottnak közlekedési viszonyainkat.

Országutjaink egyre rosszabb állapotba kerülnek, nem győzik toldozgatni-foltozgatni és ezzel az örökös javítással sem megyünk messzire. Megérték az utjaink a teljes átépítésre, de erről szó sem lehet a mai viszonyok között. Még csak nem is gondolnak arra, hogy a Szenteset metsző országutak közül bármelyiket is kiépítsék a mai kor igényeinek megfelelő modern utat. Ebben az is szerepet játszik, hogy nálunk egyaránt sűrű a szekér és az autóforgalom, már pedig ez a két közlekedési eszköz kétféle utat kíván, nem férnek meg egy uton, mert mindkettőnek más a hatása az utakra.

Vasuti helyzetünk ugyan nagy javuláson ment át a motorosközlekedés bevezetése óta, de még mindig elmaradott. Csupa szárnyvonalunk van, Szentes bármely irányból csak átszállással közelíthető meg és ez az állapot kihatással van a teherautóforgalomra is. Meddő küzdelmet folytatunk már hosszú idő óta a fővonalért és alighanem még jócskán küzdhetünk ezért.

A Tiszát nem tudjuk hasznosítani, illetve kihasználni. Egyedül a gabonaszállítás veszi igénybe a Tiszát, egyébként lényegtelen a tiszai forgalom. Más városok életüket, tellendőségeiket köszönhetik a vízutnak, nekünk nincs különösebb előnyünk belőle.

A város fejlesztéséről nem mondhatunk le. Pénzünk nincs arra, hogy építkezésekkel, intézmények létesítésével dolgozzunk Szentes fejlődése érdekében, ennél fogva külső segítséget kell igénybe vennünk. A külső segítséghez tartozik az iparosítás is, például ipartelepeknek Szentesre való vonzása. Ha ezt el akarjuk érni, akkor az első teendő az, hogy nagyobb súlyt fektessünk közlekedési viszonyaink javítására és ehhez kérjük mindenekelőtt az állam támogatását. (Eddig csak a vasuti összeköttetések javítását szorgalmaztuk, de összefüggően nem tekintettünk súlyt arra, hogy általában más közlekedési helyzetet teremtsünk.)

**Virágokat**  
szépíteni a szent-  
létesítettek ker-  
dődött a virágok  
tapasztalat azon-  
kat rendszeresen  
adják, kitépdesik.  
az uccai kerte-  
bb virágtolvaj ne-  
megtették a fel-  
etés vár a közva-  
lyajaira. A jövő-  
tog a város ör-  
akik az uccára  
ják.

**És**  
ócoka öreg ke-  
nyelmes könnyű  
6 vol: 3 wat-  
Külső gumi jót-  
erleg hitelesítve  
shenyi ucca 59.

**Országról**  
ső  
et az eső és ma-  
lenebb, hűvösebb  
nos volt és meg-  
ult telmelegedés  
— Te — kiál-  
mban valami  
szel?  
A leány leha-  
an csuszott k-  
— Azért kér-  
k és nagyon  
elmegy.  
Megenyhült  
jegyeket dug-  
megcsókoltá  
A gésa nézett  
Aztán gyors  
az amerikai  
A nap pedig

**Ukkoloptak**  
gyen  
A gésa kilép-  
ég kapuján.  
siető léptek  
tén. Kezeibe  
gatott.  
Fekete, csuka  
accan. A siető  
Két apró ter-  
ocsiból és ke-  
nyt. Egy teny-  
a leányba a  
emelték a koc-  
t neki Tokió u-  
A tokiói rei-  
ára vitték a re-  
aszemes japá-  
te.  
— Mit keres-  
en?  
A leány arc-  
— Utlevél?  
— Minek?  
— Ameriká-  
— Miért?  
— Enekelni.  
A kérdező ja-  
leány elé. Kis-  
omagot és fel-  
gyek zizegtek.  
emei most izzo-  
— Mi ez?  
A leány leha-  
— Yoshiwa-  
aka.  
— Kitől?  
A leány meg-  
— Nem ism-  
— Ird le, h-  
— Nem tud-  
A rendőrsz-  
dalépett a tel-  
rendeltséget ké-  
A leány né-  
lézte a sebesen  
aszem csillogás-  
alkan.  
(Fo

**erőkek**  
hőségben  
árban  
**nati**  
ellett ahol más  
cikkek is a  
ezhetők be.

**Jó minőség: EZEK WELLISCH**  
**Olcsó ár: EZEK kerékpárjai.**

### Ujabb házadómentességet engedélyeztek a szentesi építkezésekre

Fabinyi pénzügyminiszter a képviselőháznak jelentést nyújtott be a rendkívüli ideiglenes házadómentesség meghosszabbításáról. A miniszter további házadómentességet engedélyezett Budapesten és negyvennégy vidéki városban, ezek között Szentesnek is. A jelentés részletei még nem ismeretesek, tehát nem lehet tudni, hogy általános-e, vagy csak a város bizonyos részem végrehajtandó építkezésekre vonatkozik és azt sem lehet tudni, hogy az egyes városrészekben végrehajtandó

építkezések után hány esztendő lesz a házadómentesség. Az azonban kitűnik a jelentésből, hogy az új házadómentesség azokra az épületekre terjed ki, melyek 1937. augusztus elseje után, de legkésőbb 1939. december 31-ig kerülnek lakható állapotba. A miniszteri előterjesztés részletesen szabályozza, hogy az adómentességi kedvezmény megadása esetén az építkező milyen feltételeket tartozik teljesíteni.

—0—

**Ha kevés pénze miatt szandálra nem telhet! Nálam pár fillérért gumicipőt vehet**  
**Kovács divatáruház**  
gyermek 1'48  
női 1'96

### A derekegyházi iskolaépítést megfeleltette két szentesi iparos

A kisgyűlés szerdai ülésének tárgyszorozatára harminchárom ügyet tűztek ki, de ezek között mindössze egy szentesi vonatkozású van: az SzMTK kérelme a Lőrincz Márton olimpiai bajnok részére adományozandó ház vásárlásához adomány nyújtása iránt. Ujra a kisgyűlés elé kerül a derekegyházi új iskolák építésének ügye. A község házilagosan akarta felépíteni a két új iskolát, de a kisgyűlés verseny-

tárgyalás hirdetésére utasította. A versenytárgyalás már meg is történt és egy orosházi vállalkozót bízott meg a község az építkezéssel. Ez ellen a határozat ellen vitéz Molnár István és Oláh Imre szentesi mesterek felebbséget adtak be. A telebbezésről szerdán dönt a kisgyűlés.

Kiskirályság község orvosi lakás építésére kölcsönt akar felvenni, ehhez a kisgyűlés jóváhagyása szükséges

**Magyar Általános Takarékpénztár R. T. Szentesi Filókja.**  
**A Magyar Nemzeti Bank mellékkelje**  
**Betéteket kamatoztat, váltó és áru Lombard kölcsönöket folyósít legelőnyösebb feltételek mellett.**  
**Minden banküzletágban a legelőnyösebb és a legelőnyösebb feltételek mellett áll a község rendelkezésére.**  
**A város különböző részein lakóházak kedvező feltételek mellett eladó.**  
**A Generali Biztosító Társaság Főügynöksége**

### Ami az állam új költségvetéséből Szenteset érdeklí

Az állam új költségvetésében és a költségvetést magyarázó pénzügyminiszteri beszédben több olyan részlet van, amely Szenteset is érinti vagy érdekli.

A munkanélküliségről, amelyet Szentes erősen érez, a miniszter ezeket mondotta:

— A kérdés legnehezebb része a földmunkásságnak és a mezőgazdasági napzámoselemeknek munkával való

rendszeres ellátása ott, ahol kevés a munkaalkalom vagy sorozatos elemi csapások folytán a megélhetési nehézségeknek valóságos betegségi gócpontjai alakultak ki. Ezeket körül kell határolni és helyzetük jobbrafordulását intézményesen keresztülvitt állandó akció tárgyává kell tenni. Az akció azonnali megindítására a legutóbbi minisztertáncs állandó tárcaközi bizottságot szervezett.

**1 kg. kátrány 40 fill.**  
**1 kg. karbolineum 44 fill.**  
**1 kg. garantált urad. répamag 50 fill.**

## Kántornál

**Tóth J. ucca 59 sz. Telefon: 65.**

**Téli szalámi csabai kolbász**  
elsőrendű fiatal husok, különféle izletes felvágottak legolcsóbb napon kaphatók  
**ifj. Nemes Sándornál**  
Kossuth ucca 15.

— A beruházási előirányzatból 8–10 millióra becsülhető az az összeg, amely az inséges vidékek rendszeres munkaalkalomhoz juttatására fordították. Elsősorban tekintetbe jöhet itt az alföldi öntözésre szánt ötmillió pengő, amely csak egy évi részlete a 12–14 évre tervezett öntözési programnak. A munkálatok egyrészt a Körös mentén már tavaly megkezdtek és a kormány már a legközelebbi jövőben intézkedik, hogy az egész elgondolás részletes kidolgozása és végrehajtása intézményesen megszerveztessék.

A miniszteri nyilatkozat biztató a szentesi határ öntözése szempontjából. Ha még hosszú esztendőkre is fog telni, mire az öntözőművek nálunk működésbe léphetnek, mégis megnyugtató, hogy rendszeres előkészítő munka folyik az öntözés érdekében.

A költségvetés utépitésekkel is kíván munkaalkalmakat nyújtani a kubikosoknak. Nagyobb utépités Szentes környékén ugyan nem lesz, de számítani lehet arra, hogy az ország más részén történő utépitésekhez szentesi munkásokat is visznek.

Az építendő utak között bekötő utak építése is szerepel. A bekötő utak helyét nem jelölte meg a pénzügyminiszter, nem valószínű azonban, hogy Csongrádmegyére jusson belőlük.

A földmunkásoknak kívánnak munkaalkalmat nyújtani a vízmunkákra szánt hétszázézer pengővel is.

Háromszázézer pengőt irányoztak elő hűtőházak építésére. A miniszter nem mondta meg, hol épülnek ezek a hűtőházak. Ugy látszik, még nincs döntés a hűtőházak helyéről. Az alföldi gazdasági egyesületek vasárnap gyűléseztek Szentesen a baromfiértékesítés szövetkezeti megszervezéséről és a megbeszélések során az a vélemény alakult ki, hogy Szentesen hűtőházak gyűjtőtelep létesítendő. Esetleg még nem késne el Szentes, ha jelentkeznék, hogy a költségvetés keretén belül juttassanak Szentesnek is hűtőházat.

Az Alföld fásítására egymillió pengő szán a kormány, ebből Szentesre is kell jutnia megfelelő összegnek.

Közölte a pénzügyminiszter, hogy a mezőgazdasági szakoktatás fejlesztése során sor kerül öt új téli gazdasági iskola megnyitására, öt új iskola építésére és a téli gazdasági tanfolyamok számának 67-ről 90-re való felemelésére. Két új kertmunkásiskolát is felállítanak.

Nem jelölte meg a miniszter hol létesülnek új gazdasági iskolák. Szentes nagy érdeklődéssel várja, hogy a Szentesre kért és félig-meddig már megígért gazdasági iskola és kertmunkásiskola bennevan-e a költségvetésben.

### Autogén hegesztést

épület és géplakatos munkákat vízvezeték és fűdőszoba berendezések szerelését és javítását méltányos árakért végez  
**Molnár Antal** géplakatos  
Sáfrány M. u. 30.

### Kialakult az olasz est műsora

A jövő szombati olasz hangverseny műsorát a rendezőség már összeállította. Dr Kanász Nagy Sándor polgármester bevezető szavai nyitják majd meg a hangversenyt, amelyet azután változatos színes program követ. Ferenczy Margit az olasz irodalom egyik legszebb elbeszélését olvassa fel magyar fordításban, Pintér Mária Itáliában három nagy költőjét ismerteti meg szentesi közönséggel, majd Mészáros Emma olasz verseket szaval magyarul. Az est fénypontja lesz Prof. Paolo Callabrianak az Olasz Kulturintézet főigazgatójának nagyszerű előadása. A sikeresnek ígérkező program méltó köre lesz az a három zenei remekmű, amelyet az olasz muzsika legnagyobb mestereinek tolmácsolásával ad elő filharmónikus zenekar.

Az olasz estre még előjegyezhető jegyek a nagytraktusban. A nagyszabású hangversenyt reggelig tartó finyes táncestély követi.

### Az esőzés hatása

Az ország különböző részéből érkező jelentések szerint a hetek óta tartó esőzések egyre erősebb aggodalmakat keltenek a gazdák körében. A tavaszi munkálatok nagy része késedelmesre szorult s az idei termésremény általában gyengültek. Különös figyelmet érdemel, hogy a mezőgazdaság védelmezőségében bizonyos visszacsúszást lát a gazdák túlnyomó része. A viaszamaradt tavaszi mezei munka sok helyen erősen megnövelte a szükséges mennyiséget s fokozott munkagigénybevételét tették szükségessé.

Nagy gondot okoz a síkföld gazdáknak a tavaszi gabonavetések késedelme is. Az esetleg utóbb elvetendő kerülő köles vagy tengeri a nem alkalmas földben csökkenti a hozart és attól félnek, hogy a jó tengeri nem lesz tartós, ha túl nagy lesz a tengeri vetésterület.

A gazdák aggodalmait visszatükrözik a földárak legújabb alakulásánál is. Az alföldi területeken ugyancsak lényegesen növekvőben van a kiadás az árak általában kissé a lányságra hajlanak a csaknem hét év tartott szilárdulási folyamat utána. Ugyancsak visszaszárt az adós gazdák fizető képessége általában s a hitelintézetek a behajtás lényegesen nehezülésétől panaszkodnak a gazdák ügyfeleiket illetően.

**Rozgonyi ucca 21 számú ház eladó**  
Nagy kerttel, ártékekkel, gazdálkani is alkalmas. Érkezni lehet Sándor ucca 19 szám alatt.

**Bejáró mindenest azonnalra kerest**  
Nagy Ferenc ucca 1 szám.

**Szűjártó uriszabósa elegáns öltöket készítő olcsó árak mellett, Deák ucca 64.**

**Felsőcsürhejárásra** a csürhe április 10-én kihajtott, jószágkiváltás felsőcsürheben eszközrendő.

**Gulyásnak** keresek egy jó magidősebb megbízható embert. Rákóczi ucca 12 szám.

**Központhoz közel szoba-konyha** mellékhelyiségből álló lakást keresek előre fizetéssel. Cím a kiadóhivatalnál.

**Butorozott szobát, kétágyas, ágy nélkül konyhaszobával azonnalra keresek.** Címtem kérem a kiadóhivatalnál adni.

**Különbejárati butorozott szoba** nagy istálló kiadó Bercesényi ucca 1.

**Andrássy ucca 5 szám alatt egy butorozott szoba kiadó, azonnalra lehet.**

**Gépirni tudó fiatalember** iródtól vétetik. Cím a kiadóhivatalban.

## akult az olasz est műsora

Jövő szombati olasz hangverseny a rendezőség már összeállította a rendező Kanász Nagy Sándor polgármester vezetésével majd hangversenyt, amelyet azután színes program követ. Fe-Margit az olasz irodalom egyik elbeszélését olvassa fel a mar-ordításban, Pintér Mária Itália nagy költőjét ismerteti meg a közönséggel, majd Mészáros olasz verseket szaval magyarul. Fénypontja lesz Prof. Paolo Canak az Olasz Kulturintézet fő-tőjének egyszerű előadása. A nek ígérkező program méltó ke-esz az a három zenei remekmű, et az olasz muzsika legnagyobb einek tolmácsolásával ad elő a nönikus zenekar.

Az olasz estre még előjegyezhetők a nagytrafikban. A nagyszangversenyt reggelig tartó fé-áncestély követi.

## Az esőzés hatása

Az ország különböző részéből értelemesek szerint a hetek óta tartó esők egyre erősebb aggodalmakat keltenek a gazdák körében. A tavaszi átalakítás nagy része késedelmet szenvedett az idei termésremények miatt gyengültek. Különös figyelmet érdemel, hogy a mezőgazdaság jó-reményében bizonyos visszaesés a gazdák túlnyomó része. A vizs-arradt tavaszi mezei munka igen helyen erősen megnövelte a sür-temnivalókat s fokozott munkaerő-bevetelét tették szükségessé.

Nagy gondot okoz a síkföldi áknak a tavaszi gabonavetések ké-ime is. Az esetleg utóbb elvetésre lö köles vagy tengeri a nem al-ás földben csökkenti a hozamot ttól félnek, hogy a jó tengeri ár lesz tartós, ha túl nagy lesz a ten-vevényterület.

A gazdák aggodalmait visszatük-ndnek a földárak legújabb alakulá-ai is. Az alföldi területeken ugyan-nyegesen növekvőben van a kmá-ás az árak általában kissé a lanyha-ja hajlanak a csaknem hét évig ott szilárdulási folyamat után. Ancsak visszaesett az adós gazdák ó képessége általában s a vidéki lntézetek a beajítás lényeges meg-zeülésétől panaszoknak a gazda-teleiket illetően.

gyonyi ucca 21 számú ház eladó. — is kerttel, ártékittal, gazdálkodó- is alkalmas. Ertekezni lehet Stam- Sándor ucca 19 szám alatt. L

Áró mindenek azonnalra kerestetik: gy Ferenc ucca 1 szám. 1857-10

Ártó uriszabósága elegáns öltönyö- készít olcsó árak mellett, Deák Fe- c ucca 64. 1855-11

Ártócsőrnejárásra a csűrhe április e-én kihajtott, jószágkiváltás felsőpárti odóban eszközözendő. 1823-11

Ártósnak keresek egy jó magabíró- sebb megbízható embert. Rákóczi- renc ucca 12 szám. 1912-18

Ártóponthoz közel szoba-konyhás és állékhelyiségből álló lakást keresek re fizetéssel. Cím a kiadóhivatalban.

Ártórozott szobát, kétágyasát, ágynemű- kívül konyhahasználattal azonnalra ke-sek. Címet kérem a kiadóhivatalba le- ni.

Ártólonbejárati butorozott szoba és egy- gy istálló kiadó Bercsényi ucca 11. 1897-18

Ártódrácssy ucca 5 szám alatt egy uccai- torozott szoba kiadó, azonnal elfog- lható. 1853-25

Ártóépíteni tudó fiatal ember iródba fel- tetik. Cím a kiadóhivatalban. 1777-25

## Fehér és színes nyári cipők nagy választékban KOVÁCSNÁL

E névre figyeljen, hogy mindent arégi árban vehessen!

### Májsorvadásban halt meg Grecsó László

Megírtuk, hogy néhány nappal ez- előtt mérgezésgyanus tünetekkel be- szállították a kórházba Grecsó László 27 éves Nádasdy ucca 22 szám alatti lakost és 22 éves feleségét. Mindkettő- jükön azonos tünetek mutatkoztak: su- lyos sárgaság lepte el őket, a férfi már eszméletlen volt, az asszony pedig alig bírt beszélni a belső fájdalomtól. Az volt a látszat, hogy a fiatal házaspár romlott ételt evett, attól kapták egy- időben a teljesen azonos tünetekkel je- lentkező betegséget.

Grecsó László menthetetlen volt,

kórházba szállítása után másnap meg- halt. Holttestét tegnap felboncolták, hogy megállapítsák a halál valódi okát. Dr Péchy Kálmán főorvos végezte a rendőrorvosi boncolást, melynek ered- ményeképpen megállapította, hogy Grecsó László halálát nem mérgezés okozta, mint a tünetek mutatták, ha- nem májsorvadás. A temetési enge- délyt ezekután kiadták. Grecsó László- né állapota csütörtökre annyira javult, hogy még aznap kiengedték a kór- házból.

## Cukorkát, csokoládét és déligyümölcsöt

legolcsóbban beszerezheti **SZÜCSNÉ!**

Erzsébet-tér. Telefon: 139.

### Rejtélyes támadás a csongrádi határban

Véres verekedés játszódott le a csongrádi határban. Kolláth István 68 éves földmives a földjén dolgozott. Két ismeretlen fiatalember odament hozzá és minden ok nélkül szidalmaz- ni kezdte. Az idős földmives kikérte magának a sértegetést és be akart men- ni a tanyájába. A fiatalemberek utját állták, megtogták, földreperették és vé- resre verték. Kiűtötték a fogát is, több-

ször belerugtak és megegyeszer csu- nyául összeszidták. Kolláth István öreg kora miatt egyáltalán nem tudott vé- dekezni és az elszennvedett sérülések következtében alig bírt bevánszorgni konyájába.

A fiatalemberek a támadás után futásnak eredtek és elmenekültek. A csendőrség kézrekerítésükre megindítot- ta a nyomozást.

## Villany -- Rádió -- Kerékpár -- Varrógép

szerelem, javítás, karbantartás szakszerűen és jutányosan készül

### LOVAS LAJOS

villany, rádiószerelem műszerésznél. Klauzál u. 19. Telefonszám: 80

### Felakasztotta magát egy kiséri öregember

Megrendítő öngyilkosság történt csütörtökön délelőtt a Mező uccában. Kóczán András 76. esztendőes magával tehetetlen öregember a Mező ucca 14 számú ház padlásán felakasztotta ma- gát, s mire rátaláltak, halott volt.

Az öreg Kóczán András fiatalkor- rában kubikmunkával kereste a kenye- rért. Hogy megöregedett, kiesett a szer- szám a kezéből és öreg korára vejéhez, Pusztai Istvánhoz került a Mező uccá- ba. Az öregemberrel jól bántak, szeret- ték, a kedvébe jártak. Kóczán András tavaly ősszel betegeskedni kezdett. Asztma kínozza, fulladozott és kínzó belső fájdalomokról panaszkodott. No- vemberben ágyának esett, többé felsem kelt. Sokat szenvedett. Többször han- gozatta, hogy nem akar hozzátartozói-

nak terhére lenni és szeretne már meg- haini. Környezete igyekezett vigasztal- ni és a lelkére beszéltek. Vigyáztak rá, nehogy valami meggondolatlanságot kövessen el.

Csütörtökön reggel kisidőre egye- dül maradt a házban a beteg Kóczán András, a házbellek kimentek a piacra. Kikászolódt az ágyból, felvánszorgott a padlásra, kötelet kötött a mesterge- rendára és felakasztotta magát.

Az öngyilkosságok unokája, Fara- gó Gáborné fedezte fel, akinek feltűnt, hogy az öregember ágya üresen áll. Ke- resni kezdte nagyatyját, a padlásor- megtalálta egy kötélén függve holtan. Elszaladt a sógoráért, Grecsó Imrért, az vágta le öreg Kóczán András ki- hült testét a kötélről. Akkorra haza-

## TUDOMANYS MOZGÓSZÍNHÁZ

Április 10-én SZOMBATON 8 órakor, VASÁRNAP 2 órakor mérsékelt, 4, negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárrakkal, HÉTFŐN 6 és fél 9, KEDDEN 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal:

### A legvidámabb magyar film!

## HÁROM SÁRKÁNY

Hunyady Sándor szindarabja nyomán filmre írta: Nóti Károly. Rendezte: Vajda László.

Közreműködik: Magyar Imre és cigányzenekara.

Szereplők: Kabos Gyula, Lázár Mária, Rajnay Gábor, Gózon Gyula, Maklár Zoltán, Pethes Sándor, Rózsahegyi Kálmán, Márkus Emma, Sziklay Szeréna, Juhász József, Balla Lici, Zala Karola, Simon Marcsa.

Történik napjainkban: Csáváron, a Csaholyi kurián és Budapesten.

Magyar és Paramount Híradó.

Bérlőszűnet!

érkezett Pusztai Istvánné Kóczán Má- ria, az öregember leánya is, aki meg- döbbenve értesült a váratlan tragédiá- ról.

Kóczán András holttestét kiszállí- tották a bánomhádi temető halottshá- zába. A vizsgálat kétségtelenül meg- állapította, hogy önakasztás történt, ez- ért a holttestet nem boncolták fel. A te- metési engedélyt tegnap kiadta a ható- ság, a tragikus véget ért Kóczán And- rást ma temetik el.

## Miért késik Ön

a vásárlással, amikor a pénze fogy  
jöjjön hozzánk s kevés pénzéért olcsón  
sok árut adunk.

10 dkg. szemes bors	50 fillér
10 " pörkölt kávé	68 f.-tel
10 " selyem cukor	18 fillér
10 dkg. szépszemű mazsola	14 fillér
1 " tea	16 f.-tel
1 liter tea-rum	3— P
1 kgr. kakaó	280 P
1 " csokoládé	320 P
1 " erős szóda	56 fillér
1 " mosószóda	16 fillér
1 " kristály-keményítő	66 fillér

**GROSSMANN cég**  
VÁSÁRTÉR.

OLCSÓN SOK ÁRUT ADUNK!

## Megmozdulás a szikfűkartel ellen

A városi képviselőtestületet is fog- lalkoztatták azok a visszas állapotok, amelyek a szikfűvirág értékesítése kö- rüli tapasztalhatók és a közgyűlés szük- ségesnek tartotta, hogy feliratban kér- je a földmívelésügyi minisztert, hogy törje le a kartel káros uralmát. Leg- jobb megoldásnak az látszott, hogy a Gazdasági Egyesület kapjon kiviteli engedélyt a szikfűvirágra.

A miniszter el is rendelte a város feliratában foglalt panaszok kivizsgálá- sát, de eddig semmi értesítés nem jött arról, hogy mi lett a vizsgálat eredmé- nye és milyen intézkedéssel biztosítja a miniszter a termelőket a kar,elekkel szemben. Pedig már esedékes az intéz- kedés, mert rövidesen megindul a sze- zon. A Hangya már jelentkezett is, hogy kezébe akarja venni a szikfű érte- kesítését. A kisemberekre egyforma hátrányt jelent, akár az edigi kartel tartja-e megszállva a piacot, akár egyet- len szövetkezet kap engedélyt a piac kihasználására, a termelőknek éppen az egykéz rendszere ellen van kifogásuk, mert egészséges verseny hiányában ki- vannak szolgáltatva az egyedül jelent- kező vevő árdiktatúrájának.

A termelői érdekeltség is megmoz- dult és csütörtökön dr vitéz Várady László képviselő vezetésével küldöttség jelent meg Marschall Ferenc földmí- velésügyi államtitkárnál, hogy a kor- mány védje meg a kisemberek érdekét a szövetkezet és a kartel egyeduralmi törekvéseivel szemben.

Az államtitkár kijelentette, hogy csak olyan értékesítési rendszerhez járul hozzá, amely száz százalékig megvédi a kisemberek érdekeit. Az államtitkár egyébként értekezletet hív össze, me- lyen véglegesen dönteni fognak a szik- fű értékesítéséről.

**Tavaszi szövetek**  
megérkeztek  
megbízható ezért olcsó  
Bucsány-szabó

## Kenyeret a kenyérgyárban

vásároljon. Fehér, félbarna és bar- na minőségben minden jobb fűszer- kereskedésben is kapható.

Péksütemény. Zsemlemorzsó.  
Telefon: 72.

## NAPIHIREK

SZOMBAT, április 10. — Róm. kath.: Ezekiel. Protestáns: Zsolt. Nap kél: 5.22, nyugszik: 18.42, hold kél: 4.31, nyugszik: 18.17 órákor.

**Időjelzés:** Gyenge szél. Az ország északi felén még eső. Dél felől hőemelkedés.

— **Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőkénél (vételi árak) buza 20.20—20.50, árpa 14—15, zab 14—15.50, tengeri 10—11.50 pengő.

— **A kórházi kápolna bucsuja** vasárnap lesz. A reggel 7 órai szentmisén kívül e napon 9 órákor lesz az ünnepi mise, amelyet P. Hartványi János kapucinus házfőnök fog végezni; ugyancsak ő mond ünnepi szentbeszédet is. A délután folyamán 3 órákor litánia lesz Szentség-kitétellel.

— **Bizottsági ülések a megyeházán.** A vármegyei közigazgatási bizottság szerdán délelőtt 11 órákor tartja áprilisi rendes ülését. Előtte 10 órai kezdettel a kisgyűlés ülésezik.

— **Iparügyek.** Gombás Sándor lemondott bizonytalan időre a molnáripar gyakorlására jogosító engedélyéről. — Nagykovács Lajos (Nagykirály-ság 110) lemondott a kovácsipar gyakorlására jogosító engedélyéről. — Vitéz Győző Molnár Imre (Nagynyomás 52) békéltető telep létesítésére kér engedélyt.

— **Lerombolták a vályogtelep feres kunyhóját.** Megirtuk, hogy a sárgaparti vályogtelepen lakhatásra alkalmatlannak nyilvánították Pető István férgekkel telt kunyhóját és a polgármester elrendelte lerombolását. A határozatot tegnap hajtották végre. A kunyhó lerombolták, majd a benne levő szalmát és elősdiékkal telt ruhaneveket elégették.

— **Magyarország autóállománya** 7129 darabbal gyarapodott három év alatt. 1934 február végén 20.247 gépjárműnk volt s az állomány ma már 27.426 darabból áll. Három év szaporulata 7129 darab különféle típusú jármű s ez a gyarapodás a három év előtti állományhoz képest 35,2 százalék.

— **Lónátról vetnek a Bácskában a sár miatt.** A tavaszi gazdasági munkálatok a Bácskában késnek. A gazda egy nap ötször-hatszor nekifog a szántásnak, de az eső mindenkor megzavarja. A gazdák egyrésze, ahol égetően sürgős a buza és egyéb kalászos elvetése, most eredeti módon segít magán. Lónátról vetik a búzát. A 3—4 arasznyi sárban ember mozdulni sem tudna. A könnyű ló szedi a patát. A nyeregben pedig ott a vetőmagtarisznyával a gazda és szórja a magot.

— **Vérszegénység és sápadtság** nál reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését, a gyomoremésztést előmozdítja és az étvágyat erősen fokozza. Az orvosok ajánlják.

— **Halálra égett a lakodalomban egy kisleány.** Guta községben lakodalom volt Cigle Miklósné házában. A konyha földjére letett forróvizbe belezuhant Ciglené négyéves kisleánya és olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy meghalt.

Férfi-, női- és gyermek-

# cipőt

jó minőséget, szolid szabott áron

## Kálmán és Vajdánál

vásároljon

## CSINÁLTASSON

egy igazán elegáns jólszabott öltönyt

Rét esztendővel tovább tart a jól kidolgozott férfiruha!

### HERSKOVICSNÁL

a Szentesi Takarékpénztár székházában, III. emelet.

— **Három sárkány.** Erdekes a magyar filmek sorsa. A legszigorubb mértékkel ezeket mérik és a legkisebb hibát ezekben soha meg nem bocsátják. Vannak, akik csak komoly témát engednének filmre venni, mert szinte minden hatást a filmnek tulajdonítanak, de legtöbbször mégis úgy gondolkodnak, hogy a film szórakoztasson első sorban a moziban — oktasson az előadóteremben. A »Három sárkány« Hunyadi Sándor szindarabja. Témája ismeretes. Az apa és fia egyet szeretnek. Végül az apa veszi el a hozzá illő asszonyt. A darab telve van komikus jelenetekkel, és helyzetekkel. Rajnay Gáboré a főérem a film sikeréért, mert páratlan alakító tehetséggel játsza meg a mulatók apa szerepét. Lázár Mária méltó partnere — a legszebb filmszínésznő ma is. Kabos Gyula — tud. Minek mondjunk róla többet. Ma a legfelkapottabb filmkomikus. A Gózon házaspár s különösen Sziklay Szeréna alakítása egyenesen feltűnést keltett. A legvidámabb magyar filmre elővételben biztosíthat legjobban jegyet. Ma este bemutató előadás.

— **Elfogtak Csongrádon egy körözött budapesti ügynököt.** Szénási Zoltán budapesti ügynök ellen lilomtiprás büntette miatt körözést adott ki a budapesti rendőrkapitányság. A körözés alapján most sikerült Csongrádon elfogni Szénásit, aki beismerte bűnét. Letartóztatták és átkísítették a pestvidéki ügyészség togházába.

— **Éltesebb embereknél, akik gyakran fel vannak fuvódva** úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyheségét egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz reggelként bevéve rendszerint hamar megszűnteti, a rekeszizom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli. Az orvosok ajánlják.

**1 kgr firnlez P 1.36**  
**1 kgr horgany-fehér P 1.70**  
**1 kgr káliszappan 56 f.**  
**GROSSMANN cég vásártér**

— **Megsütöttek testvérei egy másfél éves kislányt.** Az egyik Miskolc melletti tanyán Kapusi József magára hagyta három gyermekét. A legkisebbik, a másfél éves Lajos panaszkodott, hogy fázik, mire testvérei ráültették a befűtött tüzhelyre. Feltették a sütőre, de a kisgyermek innen lecsuszott és valóságosan szénáig égett. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy a szörnyű tragédiáért kit terhel a felelősség.

— **Felhívja olvasóközönségünk figyelmét a Grossmann-cég az olcsó áraitra, akik elismert jó minőségű árut legolcsóbban hozzák forgalomba.**

— **Állatbetegség.** Hivatalos jelentés szerint Csongrádon megszűnt a baromfikolera.

Villanszerelést havi részletre is olcsón reszít és javít

## Kovács Kálmán

Kossuth u 11 Zseni-f. ház. Villamos iroda mellett. Mágnesezés garanciával.

## Felemelik a többgyermekes tisztviselők családi pótlékát

A pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé a többgyermekes közalkalmazottak családi pótlékának felemeléséről. A javaslat kimondja, hogy azokat a közalkalmazottakat és nyugdíjasokat, akiknek három vagy több gyermekük van, a harmadik és a harmón felül gyermek után 1937. május 1-től a következő családi pótlék illeti meg:

a családi pótlék szempontjából meghatározott első csoportba tartozó alkalmazottaknál havi 18 pengő, a második csoportba tartozóknál 16.50 pengő, a harmadiknál 15, a negyediknél 13.50 pengő.

Az emelés általában 50 százaléknak telet meg.

Felelős szerkesztő és kiadó:  
**VAJDA ERNŐ**  
Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

## Must helyett lug

Különös bonyodalom támadt a szegedi törvényszék előtt egy kis libapásztor leány marólugos balesete körül. Mayer Ferencné vásárhelyi asszony került a vádlottak padjára gondatlanságból okozott súlyos testisértséssel vádolva. Az volt a vád ellene, hogy a mult évben szüretkor — amelyen a kislány is segített — beküldötte a 14 esztendő kislányt a kamrába, hogy igiton mustot, közben azonban nem figyelmeztette a gyermeket arra, hogy egy üvegben marólug van. A kislány a marólugból ivott és nem a mustból.

A tárgyaláson az asszony elmondta, hogy a lug nem a kamrában volt, ahogy a kislány előadja, hanem a kemencében és ahhoz nem juthatott hozzá. A kislány a lakásból eltűnt és csak másnap talált rá a szülei lakásán. A kislány a lugivás után gyalogosan elment szüleinek három órányira fekvő lakására, utközben még egy üzletbe is betért, ahol írószereket vásárolt. Szüleinek sem szólt arról, hogy lugot ivott, csak másnap reggel tett említést szüleinek a dologról.

Nagy érdeklődés előzte meg a kis libapásztorlány kihallgatását. A kislány kijelentette, hogy a kamrában itta a lugot, ahová a gazdasszonya küldte be. Az elnök figyelmeztetésére, hogy csak az igazat szabad mondania, bevallotta, hogy valóban a kemencéből itta a lugot, még pedig torkosságból... Arra a kérdésre, hogy akkor miért vallotta előbb, meg a csendőrnél is, hogy a kamrában volt a lug, a kislány csak hűmögött és nem tudott választ adni. A bíróság végül is felmentette Mayer Ferencné az ellene emelt vád alól.

## Lopkok

az uccai v

A város igyekszik a városi uccákat, sok helyen a házak eladó, a konyhával elfoglalni. A városi uccákat, sok helyen a házak eladó, a konyhával elfoglalni. A városi uccákat, sok helyen a házak eladó, a konyhával elfoglalni.

A város figyelmeztet a városi uccákat, sok helyen a házak eladó, a konyhával elfoglalni. A városi uccákat, sok helyen a házak eladó, a konyhával elfoglalni.

## K e v

ráfizetésnél becséréltem rékpárját, szenációs, k hajtású modern kerékpáros dinamo fejtel 15 P állás mellett 4 P. Gyors 150 P BORI-nál Se

## THELYIS

osszággal szató ház eladó, konyhával elfoglalni.

ület berendezéssel kiadóban.

mplokkal szobával alkalmas ház a városban értekezni Jókai

7 szám alatti ház 1-re kiadó.

ással, földdel együtt eladó, lehet jámbor és értekezni Jókai

dezással és árnyékosan hivatalban.

## ELLÁTÁS

különbejárattal ucca 49 alatt.

lakást és ellátást. Cim: Farkas utca villanylámpa eladó.

padolt uccai uccai és istállókat előre fizetve.

nak takarításra és ucca 20 sz.

am alatt lakást ucca 49 szám alatt és szánkó eladó.

uccai szoba eladó, május 1-ig ucca 6 sz.

ucca 11 szám alatti ellék helyiséggel uccanyomás 10

butorozott szoba Simonyi Ernő

padolt szoba ucca 6. Ugyanott a kapható.

mu magánosan vagy eladó; földmészárosi

ucca 77 szám alatti ucca 9

uccai szoba kiadó. Farkas

uccai butorozott szoba elfoglalható. Szentesen.

zoba kiadó. Szentesen ucca 18.

butorozott szoba ucca 6 Bercsényi

szám alatti ucca kiadó, azonnal

ucca 5 szám alatti értekezni Szentesen

emélynek kárró gépet, megvételre értes Széchenyi

ba beraktatott anyosan ucca 9.

3 szám alatti uccákkal együtt használni Szentesen

ucca 5 szám alatti értekezni Szentesen

ucca 5 szám alatti értekezni Szentesen

ucca 5 szám alatti értekezni Szentesen

ucca 5 szám alatti értekezni Szentesen

ucca 5 szám alatti értekezni Szentesen

## Kávókeve

A legolcsóbb minőségű legolcsóbb

## Gyári

füszeresnél a mozi műfüszer és háztartási legolcsóbban szentesen